



第5635 期

衡水日報

2021年2月23日星期二

衡水市第五人民医

农历辛丑年正月十二

市人民医院神经内一科:不敢停歇的守护

本报记者 刘鲜

在大伙儿的眼中,春节本应是一年

中最为放松的时候,但对神经内科医护

人员而言,却是最忙碌的时候。"春节期

间虽然病人的数量不多,但是个个都是

急危重症。"护士长司志华告诉记者,相

较往年,今年共有近30名病人,但其中重

症的就有10多名,这些患者病情不稳定,

需要医护人员精神更加集中,时刻关注

病人病情的变化。"一级病房我们要每隔

一个小时查房一次,重症的病人每隔半

接,就是为了加深印象、防止出错。"

国内统一连续出版物号: CN 13-0012



扫描二维码轻松下载 衡水日报客户端

中共衡水市委 主办 衡水日报社 承办

■本版邮箱:hsrbckbib@163.com



发布最新消息

提供最佳服务

铁路探伤工:为钢轨做"B超"的"医生"



近日,记者探访了衡水工务段线路 工区冒着寒风在室外作业的铁路探伤 工。春节期间,他们像往常一样坚守在 岗位上,穿着反光马甲,推着超声波钢 轨探伤仪为钢轨做"B超",保障铁道线 路安全畅通。

钢轨受列车的碾压和金属热胀冷缩 的变化,会产生一些"病害"。如果说钢 轨是火车的两条腿,那么铁路探伤工就 是给钢轨诊断的医生。目前,正值冬春 交接,昼夜温差大,正是钢轨容易出问 题的关键时间。繁忙的衡水站每天有 100多列客货列车穿过,一旦钢轨出现 问题,势必会造成严重问题,打乱整个 运输秩序。

每天,铁路探伤工们以每小时不超 过2公里的速度推着钢轨探伤仪至少步 行6公里。他们眼睛观察着显示屏上的

小时查房一次。除此之外,发药、换液

体、量体温、测血压、做记录……当班的

时候我们的护士们就是一群上了发条的

人,一刻也不能停下来。"司志华笑着说

感不能少,一张福字、一份饺子,把病房布

置成家的样子,我们和病人一起迎接新

年。"病区内医护人员开展了为患者送福

字、送新春祝福等各种活动,大年初一还

为患者及陪属送上了热气腾腾的饺子。

"虽然过年不能回家,但春节的仪式

波形, 耳朵听着仪器发出的报警声, 丝 毫不敢走神。为了准确地诊断出钢轨病 害,他们除了配备钢轨探伤仪,还携带 着小镜子、小铁锤等辅助工具。钢轨底 部超声波探测不到,他们便用镜子观 察;不放心的地方,就用小铁锤敲击, 观察铁锤弹起状况, 听敲击声音是否正 常,用各种方法判断钢轨有没有问题。 他们关注着线路上的各种变化情况,看 铁轨曲线是否圆润、直线是否笔直、内 部是否有裂纹、螺丝是否松动, 一有异 常,便停下来反复核对,及时报修,以 确保铁路运输安全。

他们年复一年,日复一日,以满腔 的热情和高度的责任感,肩负着列车安 全运行的重任,是名副其实的钢轨守护 者。他们的辛劳,值得我们点赞!

新春走基层

"今年虽然是在医院过年,但是热闹和温 暖一点也不差,医护人员对我们的照顾跟 家人一样,心里感到十分温暖。"正在住院 治疗的张阿姨动情地说道。

因为疫情原因,除了要时刻观察现 有病人的情况,及时安排新入院的病人, 还有一个重要任务就是病区防疫工作。 地面、物面、门把手等等都要每天至少两 次消杀。"虽然工作量有所增加,但这是 我们的本职工作,只要有任务,同事们都 踊跃报名,没有一个人推脱。"交谈中,司 志华说的最多的就是"这些很正常,都是 应该做的",没有豪言壮语,没有抱怨牢 骚,一句"应该的"道出了无数医护工作 者的内心坚守。

武邑"高空喊话"助力城市精细化管理 托互联网技术,利用手机APF

本报讯(记者刘鲜)"富达路 与腾达大街交叉口流动摊贩请 注意,根据《河北省城市市容和 环境卫生管理条例》及疫情防控 规定,请大家尽快离开……"日 前,在武邑县城,通过高空喊话 装置传出的声音刚落下,沿街商 贩立即将摊位收拾好,匆匆离 去,街上又恢复了以往的整洁。

武邑县为进一步巩固街道 及菜市场整治成效,提高监管效 率,落实疫情防控不扎堆、不聚 集措施,倡导健康文明的生活方 式,提高群众个人防护意识,依 打造了智慧城管"高空喊话"系 统。此系统实现了非接触式高 效执法,开启了城市精细化管 理执法的新模式。 目前,武邑县住建局已在县

城区流动商贩易聚集的地方安 装了7处高空喊话装置。通过 智慧城管"高空喊话"系统,在手 机端可以实现24小时监控,随 时随地进行喊话宣传防疫政策, 劝离占道经营人员,若商贩不自 行离开,执法人员将实施现场对

"守初心 践使命 做一名忠诚干净担当的纪检监察干部"

本报讯(杨翠华、李建阳)为 进一步加强全县纪检监察干部作 风建设、锤炼过硬政治品格,展示 全县纪检监察干部热爱事业、奉 献青春、无私奋斗的精神品格,2 月22日下午,阜城县纪委监委举 办了"守初心 践使命 做一名 忠诚干净担当的纪检监察干部" 演讲比赛。

在中国共产党成立100周年 和"十四五"规划开启之年,培养 和锻造忠诚、干净、担当的纪检 监察干部,是新时代中国特色社 会主义建设的需要。本次演讲 比赛以"忠诚、干净、担当"为主 题,22名来自不同岗位的纪检监 察干部踊跃报名、精心准备。比 赛中,参赛选手紧扣主题,立足 工作实际,充分挖掘纪检监察工

作中的先进典型和感人事迹,声 情并茂、慷慨激昂,以最真挚的情 感、朴实的语言讲述工作经历,抒 发感悟之情,充分展示出对纪检 监察工作的热爱和筑牢纪检监察 人初心使命的精神风貌。 经过激烈角逐,评委现场打

分,共评出一等奖1名、二等奖2 名、三等奖3名。在场的党员干 部纷纷表示,要更加自觉地把高 质量发展作为纪检监察工作的主 题主线,主动顺应人民群众对于 部清正、政府清廉、政治清明的新 期盼,并以此次演讲比赛为契机 以更加务实的态度、更加优良的 作风、更加饱满的热情投入到二 作中去,以更优异的成绩迎接建 党100周年,为建设经济强县、美 丽阜城提供坚强的纪律保障。

局地降温15℃!冷空气发威多地气温将迎"跳水"

新华社北京2月22日电

2月15日,农历正月初四,夜色渐

深,衡水市人民医院住院楼20楼神经内

一科病区的病人和陪护家属逐渐进入梦

乡,病区逐渐恢复了安静。而在护士站

里,值班护士卢晓茜和同事正在整理患

者资料,因为再过1小时就到12点了,换

班的时候就要到了,她们必须提前清点

好药品、器械,记录好病人的入院原因和

当前状况,并与交接人员在每一名病人

的床前做好对接。"医护工作容不得一丝

马虎,我们到病人的病床前进行病情交

(记者高敬)近日我国不少地方 气温攀升,让人在正月里有了夏 天的感觉。中央气象台预报,从 方多地气温将接连"跳水",局地 降温幅度可能超过15℃。

记者从中央气象台了解到, 2月18日以来,我国大部地区气 温持续回升,尤其是华北、黄淮、 江淮等地增温迅猛。气象监测 显示,有19个省(自治区、直辖 市)共577个国家气象站突破有 气象记录以来2月份历史极 值。其中,21日突破2月历史极 值的站点高达506个,北京南郊 观象台监测到白天最高气温达 25.6℃,接近北京5月份的常年

受冷空气影响,华北、东北 地区、黄淮、江淮等地气温将下 降4至8℃,部分地区降温可达 10℃以上,其中,东北地区南部。 华北中东部、黄淮东北部等地的 局地日最高气温降幅可达15℃ 以上。

24日起中南部地区将出现 较大范围降水。预计24日至26 日,西北地区东部、华北中南部有 雨夹雪或小雨;黄淮及其以南大 部地区有小到中雨,局地大雨。

气象专家提醒,2月下旬全 国大部地区平均气温仍较常年 同期明显偏高。但冷空气活动 频繁,北方气温起伏多变,公众 要注意天气变化,谨防感冒。



2月22日, 河北省邢台市襄 都区市场监督管 理局工作人员在 一家农资经营店 检查农药质量。 春耕在即, 河北省邢台市襄 都区市场监督管

理局开展"检查 农资护航春耕, 活动,对辖区农 资经营点经营的 种子、化肥等进 行检查,确保春 耕备耕工作顺利 进行。

> 新华社发 张驰 摄

高新区市场监管分局专项检查元宵市场

本报讯(金玉栓)元宵节临 近,衡水高新区市场监管分局积 极组织执法人员,对辖区元宵、 汤圆等食品安全情况进行专项 检查,切实保障广大群众节日期 间饮食安全,度过一个欢乐、祥 和的元宵佳节。

执法人员对现场制售元宵 的从业人员健康证、现场卫生 环境、元宵馅料、糯米粉、外包 装等原材料的供货商资质、检验 报告及进货台账进行了检查,对 所售袋装和散装元宵、汤圆的外 包装、产品标识、合格证、质量 安全标示、生产日期等进行了

对大中型超市、集贸市场、 便利店等销售的元宵、汤圆等节 令食品,全面排查食品安全风险

隐患,严防食品安全问题。主要 检查各类食品专柜储存温度是 否符合规范、食品外包装是否完 整、是否标明生产日期和保质 期、索证索票是否齐全、进货查 是否具备有效质检报告及供货 商资质等。

同时,衡水高新区市场监管 分局也提醒广大消费者:在购买 元宵、汤圆时,应到正规商场和 超市,选择有信誉的生产厂家和 品牌,并注意产品包装上的生产 日期、保质期以及储存条件,注 意是否有食品生产许可证编号, 对散装元宵产品应看清生产日 期、保质期,有无异味等。如果 发现问题食品,请及时拨打 12315投诉举报电话。

春节小长假已经悄然过去,无论是与家人团聚、走亲访友,还是外出游玩,亦或是玩电脑、看电影、打牌聊天,整个春节假期丰富多彩行程满满,心情良好。但重 返工作岗位,有些人会感觉身心萎靡、注意力难以集中,手脚发软、浑身无力,头痛头晕、不想工作等。衡水市第四人民医院心理科告诉您,这就是"节后综合征"。

春节过后,如何尽快摆脱"节后综合征"

-听市四院心理科曹满占主任教您如何精力充沛投入工作

告别鼠年,金牛贺春。过完欢乐祥和的春 节,如何尽快摆脱"节后综合征"、调整好状态,在 新年开个好头实现早早就制定好的计划与目标, 本期四院科普知识专栏希望对大家调解"节后综 合征"有所帮助。今天我们请来了四院心理科曹 满占主任为大家讲一下,节后如何正确调整心 态,以一个积极的状态迎接新一年的工作。

曹满占主任说,春节期间,许多人作息时间 不规律,造成节后一些人短时无法从节日的作息 时间中调整过来,夜里精神抖擞,熬到早晨才能 睡着。生活习惯、环境因素的突然改变,导致精 神过于紧张,身心过于疲劳,进而导致头昏脑胀 睡眠紊乱。如何才能调整这一切呢,他告诉我们 需要注意以下几点:

1.调节生物钟

尽快恢复原来的生活规律,确保睡眠规律性。

2.睡前不要过度兴奋

可用轻音乐等手段静心;每晚坚持热水泡脚

5~10分钟。 3.坚持运动

节后的懒散状态可以通过身体锻炼得到调

整,健康的体魄会让你在新的一年更加精力充沛 充满朝气。

他提醒大家,如果春节期间由于不太注意休 息,会导致一部分人视疲劳加重,有一些轻微的 视疲劳可以做一些眼操来调节。

懒散惬意的春节假期给人带来了放松自在, 长假后再度回到岗位的忙碌节奏难免让不少人 感到有点不适应。有责任心的同志开始焦虑案 头堆积如山的工作。但是节后第一个工作日也 许会难以收心导致工作效率大不如前,如何尽快 投入工作就变得非常重要。他提出了三点建议:

1.理清思绪

新年想必很多人早已给自己定下了计划,不 妨抽出几分钟思考一下,看一下全年的计划,列 出具体的工作清单,尤其把节后第一周需要完成 的工作逐一列出来,轻重缓急分类,对工作进度 做到心中有数,鞭策自己务必按时按质完成。

2.循序渐进

春节长假后,立即投入高强度工作如果有困 难,可以先从简单的、不太紧急的工作人手,通过 工作事项的完成,逐渐回归工作状态。

3.积极学习

找回工作状态还有一个好的方法就是学 习。通过学习,丰富业务知识和技能,不断成长 和进步,使工作效率更胜从前。

以上是对节后的精神状态方面的科学建议, 同样,我们身体的健康也是尤为重要的。曹满占 说,春节以后,消化病门诊和病房的电话,比平时 明显增多,大多是咨询消化不良、胃炎、腹泻等。 所以,调整饮食方面还需注意两点:

1.缓解食欲不振

及时调整饮食结构,可以吃一些清淡、易消 化的食物,定时定量、饥饱适度。同时积极参加 一些有氧活动,如步行、慢跑、做体操等,让身心 动起来,胃口也会慢慢恢复。

2.避免不良节食

春节期间吃太多美食,节后开始节食减肥也 是很多人的苦恼。然而不科学的节食减肥会给 身体带来极大的危害。推荐大家选择运动减肥, 通过运动来提高新陈代谢率,从而达到减肥目 的。同时辅以健康饮食,相信很快就能让体重恢 复甚至更加健康动人。

从鼠年到牛年,我们度过了一段特殊的时 期,相信随着2021年的春天的到来,我们的生活 和工作都会有一个新的变化,希望所有人能继续 保持饱满的热情、昂扬的斗志,为了我们的健康, 为了我们的家人,为了我们的明天,加油,奋斗, 让我们共同在新的一年去收获满满的幸福!



医师简介:

曹满占, 毕业于承德医学 院,本科学历,河北省心理卫生 学会会员,衡水市精神卫生学会 副主任,衡水市肿瘤心理委员会 主任委员,衡水市消防官兵心理 干预首席心理治疗师,衡水市第 四人民医院精神科主任 副主任

从事临床工作26年,数次 参加国内大型学术交流会, 国家 级核心期刊发表论文6篇,完成 省级科研3项。对各种类型的精 神障碍及心理障碍有着丰富的诊 疗经验,对于亲子教育、青少年 成长、婚姻情感、家庭关系、职 场减压、失眠调理等有着较为丰 富的心理治疗经验。